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Pﬁpﬁwﬁé.udpéﬁéﬂi_' ED|PP | D | D |BD|P2| C.| B | B AC| C| B |AD|NB| B | A

N :_'-1 P- —odpomedz poprawna _ ' '
B 9 p - odpowmdz mep@prawna albo brak odp0w1ed21

e Za prawzd%owe rozwwfzame zadama mnq mﬁtodq niz przew;dnana W schemac1e oceniania nalezy
_ przyznac zda)qcemu maksymalnq hczbe; punktw,. o oo s Do '
‘eZa czesciowe rozwigzanie zadania inng ‘metodg niz przew1d21a.na W schemaqe ocenlanza nalezy
' przyznac zda@cemL hczb§ punktow adekwatnq do wykonanych czynnosm ' -

e Rezwmzame o

oonejz tego W}erzcho%ka (h).

o '.:Sposoh Il
~ -romb na dwa przystajace réwnolegloboki. .
- . réwnolegloboku wiemy, e przekatna dzieli rownalegiobok nadwa -

: o tro;kgty 0 rownych polach. Stqd poie tr()}kqta CDE Jest réwne czwarte ,_;:j
S czgscl pola. rombu ABCD. - SR

S ;..f;iOdpewwdz Pole tro;k%ta CDE }est rowrlf: 16 5 cm

S 2 p. = rozwigzanie pei"n.u wyznaczeme po}a Lr0jka;,ta CDE (16 5¢ cm )

:'_'--_Sposobl el e T e _ :
o Wysokosc tro;k.qta CDE poprowadzonazwxerzcho%ka C ;est rowna wysokosa mmba popmwadzoé

PABCD IAD! h= 2 iEDI h 66 (Cm)
Y Zatemel h= 33 (Cm)

PCDE }‘“Dl h_“ 33”16 5(cm ) L

- Odcinek EF jest rownoleg}ty do boku rombu Odcmek ten podaehl S

- "Odcinek CF jest przekgtnq rownolegioboku Z wlasnosa przek@tnych Lo .:

Zasady@cemama F

N L p. - zauwazenie, ze wysokosc tréjkata CDE poprowadzona z wi erzchoﬂ{a C ]est rowna wysokos
'- _' mmbu popmwa.dzone jz teﬂﬁ w1erzchoh<a L

.'lub : S !
S podma’f rombu na czter}r tro;k%ty przysfa) gfe do tro;ke;ta FDE

e -0 p = rozm%zame} W ktor ym nie dokonano 1stotneg@ post@pu i




E ?rzyk?faéewé rozwigzanie

x — szukana cyfra
_ 397G+ x = liczha gadzzeﬁna przez i3
3970 +x=3900+70+x | |
. 3900 jest podzielne przez 13 (3900 13 300) zatem hczba 70+ x tez jest podz;ehza przez 13. jeay— =
- ng dwucyfmw% wxeloscmtmescza dCZby 13 z cyfrq, 7w rzf;dzze dzxeszq,tek jest 78, zatem x = 8. .

s Za&ady oceniania

_ _'_2 P — mzmgzame pelne - wyznaczenie Zapzsanﬂj przez Arka liczby (3978).
1 p. - zauwazanie, Ze kazdy ze skfadnikéw sumy 3900 + (70 + x) musi by¢ podzm}ny przez 13.
* U p. - rozwigzanie, w ktdrym nie dokonano istotnego postepu. - -

e Przyk%ad@we mzww;,zame

74:2000:3700 =40 o | | S
' Odpomedz Za plemgdze uzyskane ze sprzedazy owiec. pan Ian b@dme mog% kupn: u pana Roberta
40'keni., .

Zasad‘y @cemama
Zp.— rozwmgzame peine - obliczenie szukane} liczby kom (40).
1 p. - zastosowanie poprawnej metody obliczenia szukanej liczby koni.
B p - mzwxezzame, W ktory"m nie dokonano zstotnego p{}stgpu o '

-+ Przykladowe rozwigzande
Uzupetniamy tréjkat ABC do kwadra‘s:u o bokach réwr mleg%ych do
osi uldadu. .
Obliczamy pela powstahfch trojkatow prostokgmych
bt
-2
2-8
2
6-7

P = =71
IH 7

Obliczamy pole tréjkata ABC..
Pype =64—4-8~21=31

Odpewzeez Poie Lrejﬂaaa ABC jest réwne 31.

=§

P_ﬁ' =

Zas;aéﬁy oceniania
3 p. - rozwigzanie pei“ne obliczenie pola tréjkata (31)
2 p. - obliczenie pél powstalych tro;ka}tow prostokatnych (4, 8, 21).
i p. ~ uzupelnienie tréjkata do kwadratu o bokach réwnoleglych do osi ukiadu.
& p. - rozwigzanie, w ké&rym nie dokonano istotnege pGStegpu
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Przykiaéewe mzwxagzame : : Cl SR
R T;o;kgt BOC}est tmj;(@tem Dmstokafﬁym o przypmsmgc%inybh o dmaesczacﬁ B
1_5cm112cm ' _ R S -
o |Bl= \/EO] j@c \/52+12- %13 (cm) o
g jBF[ 2:|BCj=2:13= 26 {cm) |

LA_C!EBI [3 [“3‘2* 20. 3120 (cm)

Odpowmdz Ob;egtosc gramastos%upa jest rowm 312{3 cm
' Zasady memama N SRR _ _ . R
_ .3 p. = rozmgzame peh}e obhczeme objgt{)scz ﬁramastosiupa (3126 cm3) SRR
o 'p ‘~ obliczenie dhigosci krandm podstawy i pola podstawy (13, cm, £20 cm )

- obhczeme d%ugosa krawgdzzi podstawy. iub pola podsl Wy
o ._!B p - rozmgzame W ktorym nie dekonano 1stotneg0 posu;p

Przyk%aéowe mzwzg@zame L : T P
o kwota jaky data Ama na prezent dla mamy
o, 6x - kwota jaka daia, Zuzia na prezent dla mamy
S g 6x 102 kwota, )ake; dai Kuba na. prezen‘t dia mamy
D, 6x+0 63— -10= x+2 SRR
Cx= 60 (@ '
- Ania data na prezent 60 7t R
S Zuzia data na prezent 0,660 zi 36 z} -i : Ba R
" Kuba dat na prezent 0,660 2t~ 10 71 = 26 21
- Koszt 1 prezenti to 604 + 36 z{ + 26 =122 zi

'_"'__"__""Z_IOdpowedz Prezent dla mamy kosztowal 122 z%

Zasady ecemama 33._

SR} P rozmgzame ppine wyznaczeme kosztu prez&ntu ( 122 z})
3 P — wyznaczenie kwoty danéj przez Anie {60 z%)

2 . - vlozenie réwnania z jedng mewmdomq e ' 3 N
o -1 p. - zapisanie w zaleznoscx od jednej n1ew1adom } kwot danych przez Amg, Zuzzg i Kubg
e _Z.-'Q p - rozw:{q,zame wktorym me dokonano 1stotneg0 postc;pu Sl :

[Mumersadania| 1| 2|3

s 'Maksymalna SR
g hczba plmktow o

. -’-;Si%mf ﬁzyskaﬂ@f?i%éki@

\_opynght by Wydawmctwa Szkoine i Pedagogicz




Schemat oceniania

R

| Nainer zadania .

'?gpfafgé%m'_@:dp@sﬁe&é; AD. ___?P l.¢ep|ap| & |BD PF|PP|AC| D | A {PP|D{PE|TB|

: _E ? - odp(}wzedz poprawma
e Pe- odpowzedz niepoprawna aibg blak odpowwdm

e Za praw:tdiewe: rozm%zame zadama mnz; metodq niz przemdz;ana w sch emacie ocemama na}ezy" :
przymac zdajqcemu maksymalng hczbf; punktow REEERES R S i

e Za czedciowe mzmz;zame zadania inng metoda niz przemd21ana W schemacze oceniania nalezy' S
- przyenad zda} @cemu liczbe punktow adekwatnq do wykonanych czynnodci. : o

Pm‘yk%ad@we mzmgzame _
x - liczba czarnych shichawek rano w skiepie
2x - liczba biatych stuchawek rano w sklepie.
x~5-lczba czarnych stuchawek wieczorem w sklepie
2x—20 = hczba biatych shuchawek wxecmrem w sklepie

2x—20=%~5
x=15
Zx= 30

.Oapomedz Raﬁo w sklepie byio 30 biahrch s%uchawek

+ Zasady oceniania
2 p. - rozwigzanie pelne — wyznaczeme hczby biahfch siuchawek rano w. skleme (30).
1 p. - zaproponowanie poprawnej metody rozwigzania zadania.
3 B~ E‘OZquZ&‘lle W k‘ar‘ym nie dokeﬁano istotnego postepu.

et 80

E’fzykiadawe rozwigzanie _
¢ - miara kafa szy podstawie fr Q;tha rownoraxmﬂnnege -
Z whasnoéci rownesc katéw przy podstawie w iréjkacie réwnoramien-
nym oraz z twierdzenia o sumie miar katéw wewnetznych tréjkata:
a+o+4g=180°. Po rozvigzaniu otrzymujemy & = 30°, 4a =120
W}rmkesc poprowadzona z wierzcholka kgta 120° do podstawy dzielid dany tréjkat rowneramzeany
na dwa tréjlaty prostokatne o kcg:ach 30°, 60°.

Wysoko$e h lezy napfzeciw kata 30°, a zatem f’afucos.,, wysokosci jest polows diugedc przeczwpfo—
Stckq‘me} % : :
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R .Zasa&y ocemama : PR : AT R ST
e p - rozw;gzame peinb - uzaSadmeme se dhigosc wysokosa )est p@%owg d%ugosczi ramzema
1p. = Wyznaczenie miary kata przy padstame e : : :
- 'ﬁ p = rozquanie, W ktorym nie dokonano 1stotnego poste;pu

Zadame 19.{0=

o Pmkiad@we mzwxagzame SR S e
._ _ L cena wok za kl_‘!ogram heroaty przed podwyzkg
L xH+10 = cenaw izt za kﬂogram herbaty po podwyzce
15x= 13(x+10) SR -
| ”15x—13x+130
S 2x=130
ox= 65 (z%)

. Odpow1edz Przed podwyqu 1 kg herbaty kosztowa% 65 zi

s l‘s-'-Zasady’ memama e

2 P rozwgzame peine Wyznaczeme ceny za k} ogr&m herbaty przed p@dwyqu (65 z%)
| P- = zaproponowanic poprawnej metody wyznaczenia ceny za kﬂogram herbaty przed podwyzk@
0 P rozwm}zame w ktorym nie dokonano istotniego postgpu TGO

. Przykiadewe mzwu;zame

B ;Tro;kgty ABD, AED iABE sy tm}k@‘tamz prostokqtnyml stosu}emy trzykmtme tmerdzmle Pltago-'{-
-rasadla kazdego z tych tm)ka}tow S S

2t =5 16

o ._‘3_b_-_x F122
g +b2u182
_ ;.-.'Stqd :
e +6 5 4127 —18
gl
S sy w (Cm)

6\/_ ) +62 \/1? 6\/_ (Cm)
| ef) 12 «J}T M (cm)

y .:-_'.;Odpomedz:--ZPole prostoka}ta jEst'rowne 108\5 cm’

. : Zasad’}" ecemama ' e :

' 3 P - rozmgzame pphze = Wymaczeme pola prostoka}ta (108\/5 crn’ A

'2 P- - zaproponowanie: poprawne] metody wyznaczenia pola prostoke;ta S

_ 1 p. - zapisanie trzech zaleznosci miedzy diugoscmmi bokow powsta%ych tro;kqﬁow
i -0 p - rozquame w ktorym nig dokonano 1sto+neg0 poste;pu S
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Przyk%&égwe rozwigzanie

- g~ liczba Opakewan z 15 guzikami '
G- liczba opakowan 7 2{} guzxkamz .

2 15g+20G=135 -
_G (135 ISg) 20 -

RN 4 56

G | 675 | 6 | 525 4,5 | 375 13 ) 2as

1,5

0,75

G .

Odpomedz I(rawcowa pownna zaméwic 1 opakowame gumkow po 15 sztuk i6 opakewan po 20 sztuk

albo 5 opakewan guzxkow po 15 sztuk i 3 epakowama po 20 sztuk albo tylk@ 9 opakﬂwan po 15 sztuk

" Z&.s&dy @cemama

' 3 p - rozwa}zmie pe%ne - wskazame Wszysthch mozhwoscg (1 opakowame po 15 sztukl 6 opako-
war po 20 sztuk albo 5 opakowan po 15 sztuk i 3 Opakowama po 20 sztuk albo ty}ko 9 Opak(}_ S

“wafi po 15 sztuk) _ .
2p. wskazame dwoch mozhwosa S
1p. - zapmpozmwame poprawnej metody rozquama zadania.
--@ ? - rezwxa(zame w ktorym nie dokonano 1stotnego postf;pu

Przygdadﬁwe mzwn@zamle _

o | |AE*| |SX| 10-12
o P = B 2

IAXI +lsx[' = =60 (em’)

52+

-P =2- PASP =2-60=120 (cm?)

o] = 144 V:?Pp-[SX|;§-120-12::480 (cm3)
'QSX| =12 (cm) _‘ S s
' Oapowmdz Ob}gwac ostros?(upa ;est TOwWna 480 cm’.

+ Zasady oceniapia
4p. - mzw;gzame pelne - wyznaczeme objg stosci ostros}:upa (480 em?).
3 p. —wyznaczenie pola podstawy ostrostupa (120 cm ).
2 p. - wyznaczenie pola $ciany ASF (60 cmi’). :
1 p. - wyznaczenie dlugoéci wysokoéci SX (12 cm).
¢ p. - rozwigzanie, w ktérym nie dokonano istotnego postgpu.

-Numerzadmég---_;i 203|456 |7 8|9 10|12 13]14|15]16]17 (18|19 |20 21|22
- . ol
Maksymalna )Ly el la]2ls s

Hezba anka
Uzy_skana._ .
E'ﬁézbé'pﬁﬂktéw” :
Suma ﬂzgfshanye:h pﬁﬂ%{‘ﬁw" e P / 32 p
""""""""" ) ) o
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